

«И сформил Бог человека по образу своему, по образу Божию сформил его... И создал Господь Бог из ребра, взятого от человека, жену, и привел ее к человеку». Так из глины были созданы первые люди, Адам и Ева. И все было хорошо, но вот в один прекрасный день Ева вкусила запретный плод и потянула за собой Адама. Они были изгнаны из Рая, и с тех пор род людской живет на Земле и несет наказание за первородный грех.

Итак, проблемы с взаимопониманием возникли даже у первых людей на Земле. Отношения между полами всегда являлись своего рода проблемой. Не каждый мальчик или девочка умеет свободно общаться и адекватно проявлять симпатию (вспомните несчастные косички), а уж тем более признаваться в любви объекту противоположного пола. А если учесть, какими жесткими правила этикета и хорошего тона были до середины 20 века (в России же вплоть до 90-х), диву даешься, как жили некоторые, особо свободолюбивые барышни в те времена! Но и в нашем веке (а ведь уже третье тысячелетие!) проблема «признания в любви» не потеряла своей актуальности.

Как известно, психология мужчин и женщин сильно отличается, поэтому нам иногда

В системе отечественных праздников эти два – День защитника отечества и Международный женский день – располагаются рядом. И в этом есть своя закономерность, ведь со времени возникновения современной цивилизации, появления на Земле первых людей Мужчине и Женщине, видимо, суждено шагать по жизни вместе. Правда, есть в отношениях этих «двух планет» и свои тайны, и хитросплетения, и иные смыслы. «Женские» наблюдения на эту тему мы публикуем сегодня.



Две планеты

очень трудно понять друг друга. Женщины чаще говорят от первого лица, мужчины предпочитают безличную форму. Они точнее используют глаголы, женщины – прилагательные. Женщины чаще задают больше вопросов, вносят больше поправок и оговорок. Мужчины лаконичнее излагают свои мысли. Они пасуют, когда приходится описывать свои чувства, но лучше пересказывают события. На основе специфики мужской и женской терминологии можно составить два объемных словаря. Порой кажется, что мы вообще говорим на разных языках. Но иногда, когда очень хочется, мы все-таки можем понять друг друга!

Как показали исследования американских ученых, проведенные в 37 странах, при выборе спутника жизни женщины придают наибольшее значение материальной обеспеченности и социальному статусу партнера, в то время как мужчины – возрасту и привлекательности. Примерно пятая часть мужчин считает красивую внешность главным достоинством женщины. И только десятая часть женщин предъявляет столь же высокие требования к внешнему виду мужчины. Таковы результаты исследований. Мужчины в четырех разах чаще отходят от зеркала довольные собой, чем женщины. И везде, от Замбии до США, женщины предпочитают партнера старше себя, а мужчины моложе. Вот требования современных Адамов и Ев!

И, как ни странно, русским женщинам представляется более привлекательным выйти замуж за иностранца: американца, англичанина или француза. Но не все желания могут исполниться: в Санкт-Петербурге, например, лишь около 20 процентов бракосочетаний являются межнациональными. И это мне кажется естественным: поддержим отечественного производителя, так сказать.

Для того чтобы завоевать внимание противоположного пола, мужчины и женщины пользуются особыми навыками и уловками. Так, когда мужчины хотят понравиться женщинам, они прикидываются умными, а женщины – глупыми. Мужчины поступают та-

ким образом потому, что понимают: при прочих равных у умного больше шансов. А женщины – для того, чтобы мужчины пришло не так сильно напрягаться, делая вид, что он умнее. Флirt же, по глубокому заблуждению, занятие чисто дамское. Между тем мужчины не хуже женщин умеют строить глазки, ходить невпопад и нести околосицу. Но в отличие от женщин, способных за 5 минут мысленно выйти замуж и окрестить общих детей, мужчины забывают о флирте через 3 минуты.

С появлением Интернета появились сайты знакомств. Миллионы мужчин и женщин проводят в чатах многие часы в поисках «единственной» или «единственного». По данным Nielsen NetRatings в России 42 процента пользователей Сети – женщины, а в Канаде – 52. Это доказывает, что мужчины проводят в поисках партнера времени не меньше, чем женщины, и даже больше! Однако, встретив прекрасную особу слабого пола, мужчины нередко паникуют и бегут, поджав хвост: 63 процента мужчин считают, что красивые женщины недоступны. В то время как женщины стараются быть неотразимыми именно для них, рыцарей в сверкающих доспехах: в то время как мужчина никогда не наденет ничего неудобного ради красоты, женщина никогда не наденет ничего некрасивого ради удобства. Среди мужчин исключение составляют герои голливудских фильмов, которые любят залезать на крышу поезда в длинных плащах и валяться в грязи в белых рубашках. Среди женщин исключений не бывает. Если женщина говорит, что сделала так по-дурацки для удобства, значит, либо она кокетничает, либо у нее плохой вкус.

Наука утверждает: никаких фактов в пользу того, что женские мозги устроены принципиально иначе, чем мужские, ей неизвестно, тем не менее, очевидно, что муж-

чины и женщины отличаются друг от друга не только внешне:

- Мужчины умеют находить общий язык с компьютером, а женщины умеют находить общий язык с мужчинами, которые умеют находить общий язык с компьютерами. Никому не известно, почему у мужчин с компьютерами все получается лучше, чем у женщин. Есть подозрение, что у женщин просто нет никакого стимула развивать свои способности в этом направлении, если этим с таким рвением занимаются мужчины.

- На экзамене юноши и девушки обычно мастерски используют те преимущества, которыми наделен их пол. Юноши уповают на свою реакцию, способность к экспромту. Девушки, как правило, лучше готовятся, тщательнее продумывают свой ответ. Они легче располагают экзаменатора (любого пола) к себе, так как чаще улыбаются и смотрят в глаза. Кроме того, они лучше умеют уводить разговор в сторону, тогда как юноши бывает сложно говорить не по существу.

- Мальчиков тянет к девочкам, а девочек – к мальчикам. Девочки любят собираться и ругать мальчиков вообще и своих в частности. Мальчики о девочках разговаривают не так часто, но если все же делают это, то никак не могут удержаться и обойтись без ироничных замечаний. Тем не менее, мальчики бегают за девочками, а девочки – за мальчиками. Странно, но факт.

В чем кроется причина этих различий – вопрос спорный.

И напоследок: истину о том, что женщины любят ушами, а мужчины – глазами, еще никто не отменял, и с этим уж ничего не поделать. Так любите друг друга (хоть ушами, хоть глазами) и не забывайте: мы разные, но все-таки мы вместе!

Екатерина УВАРОВА

«Только вместе с Вами...»

7.30 утра. Общежитие. Звонит будильник. ОНА встает, тихо бредет умываться, включив предварительно чайник. В это время в другой комнате тоже звонит будильник. Он наобум тыкает кнопку в телефоне и продолжает мирно посапывать.

8.30. ОНА допивает чай, собирает сумку и несколько минут проводит в стране Зазеркалья. В другой комнате раздается шорох. ОН встает, умывается.

8.45. ОНА выходит из общаги. Гололед. Каблуки то и дело застревают и не дают идти быстро. ОН выбегает из общаги, на ходу надевая куртку. В метро ОН бежит по эскалатору, и вскакивает в последний вагон, пытаясь в очередной раз просчитать момент и усилие срабатывания дверей, но тут же чувствует впивающиеся тиски дверей.

9.47. ОН входит в аудиторию, лектор уже

на месте. «Эх, не успею сравнить свою схему с той, что нарисовал Вания», – думает ОН. Через три минуты ОНА входит в аудиторию. «Преподавательница так идет этот новый костюм», – размышляет ОНА. Раздаются слова: «Сегодня контрольная точка, но можно пользоваться конспектами». «Как? Не может быть! Никто ведь не предупреждал! Ужас!», – думает ОНА, даже не дослушав про конспекты. «Конспектами? Замечательно!», – думает ЕГО светлая голова, которую еще не посетила мысль о забытой в общаге тетрадке, но которая и так сможет справиться с задачей.

Пары закончились. ОН стоит в очереди, долго исследует свои карманы в поисках мелочи и наконец покупает дюжины пирожков. Она, стоя в еще большей очереди в WC пятого корпуса, не забывает набрать поздрави-

тельную СМС подруге-имениннице и одновременно выясняет у рядом стоящих, как решаются уравнения – для следующей пары.

Пары закончились. ОН в библиотеке пятого корпуса, откуда направлен за печатью в неизвестное для технического ума место – в художественную библиотеку.

– Извините, девушка, не подскажете, где у нас художественная библиотека?

– Это недалеко от третьего корпуса, в таком красном кирпичном здании, – объясняет ОНА. По его лицу проскальзывают ироничная улыбка, и ОН спрашивает:

– А это какой номер корпуса?

– Не знаю. Кресты, называется. Мне тоже туда. Давайте я вас провожу и покажу.

– В Кресты?! Ну, если только с вами вместе...

Вероника СТАРИКОВА

Игры и участники

Одной из важных составляющих жизни в общежитиях ЛЭТИ является интеллектуальная «битва» между командами разных «общаг», которая получила название «Интеллектуада». Цель проведения этих соревнований – популяризация и развитие интеллектуальной активности среди студентов и аспирантов общежитий университета.

Организаторами турнира выступают Клуб «ЧГК», актив общежитий, студенческий профком, администрация вуза и ЖБУ. Различные этапы проходят в разных местах: некоторые в университете, другие на базе актовых залов общежитий. В этом учебном году прошло уже два тура: «Эрудит-квартет» состоялся 15 ноября, «Брейн-ринг» – 6 декабря. 28 марта команды играют в «Крестики-нолики», а на 18 апреля намечено «Что? Где? Когда?».

Все четыре игры являются традиционными для «Интеллектуады». «Эрудит-квартет» – аналог телевизионной «Своей игры», только проходит в три тура и играется командой. «Брейн-Ринг» – игра, также хорошо известная многим, опять же скоростной командный вид соревнований. Следующий тур – «Крестики-нолики». Очень необычная и оригинальная игра. На ринг выходят две команды, одна представляет «крестики», другая – «нолики». Есть игровое поле из девяти квадратов (как для однокомнатной игры), и суть её в том, чтобы составить линию из своих знаков. Только есть загадка: недостаточно просто назвать поле, куда ты хочешь поставить свой знак, нужно еще на вопросы ответить раньше соперника.

Во многом «Интеллектуада» держится на энтузиастах этого дела: если бы не было желающих играть, ничего бы не получилось. Водоудешевление некоторых участников просто поражает. Например, Иван ГОРЮШКИН, капитан общежития № 5, приложил немало усилий, чтобы соревнования вообще состоялись.

По итогам встреч определяются победители, которые получают денежный приз, но и конечно, сладкое дополнение к нему. Лидирующие позиции обычно занимают команды из общежитий № 3 и № 4, да и № 5 далеко не отстает. А вот в прошлом году на удивление всем в тройку лидеров попало общежитие № 7. Участники этой команды рассказали о своих впечатлениях от игры.

По словам Дарьи МАНДРОВОЙ, студентки ГФ, сама идея проводить интеллектуальные игры среди общежитий очень актуальна. Даша считает, что современная молодежь часто погружается в виртуальное общение в Интернете, злоупотребляет алкоголем и курением, забывает о саморазвитии, например, о чтении. Подобные соревнования стимулируют умственную деятельность, помогают направить энергию в другое русло и время с пользой потратить. Анатолий ЧЕХ, студент ФКТИ, говорит, что интересна идея проведения этапов в разных общежитиях, потому что можно посмотреть на место жительства студентов родного вуза, познакомиться с новыми людьми.

С ним согласен и Иван ТИМОФЕЕВ, студент ГФ. Он был приятно удивлен тем, что участники турнира вовсе не «заумные отличники», а обычные ребята, и атмосфера на играх складывается очень теплая и душевная, как будто собирались старые друзья. Ему также понравились ведущие, которые с пониманием и иногда юмором подходили к процессу. Карина ЯКОБСОН, студентка ГФ, отмечает, что вопросы для «Интеллектуады» подбираются подходящие. Уровень по силам всем участникам: иногда приходится поднапрячься, а иногда ответы на вопросы даются легко. «Во многом успеху способствует случай и подготовленность сборной. Но даже при этом необходимо, чтобы команда была командой», – говорит Марк ХРИСТОФОРОВ, студент ФКТИ.

Ну а впереди у интеллектуалов еще два решающих этапа. Шанс есть у каждого участника, и любой желающий может прийти и «поболеть» за свою команду. Желаем всем удачи и побед!

Елена ШАПКА

Будь активен! Пиши в «Электрик»!
Наш телефон: 346-08-71.
E-mail: elektrik@eltech.ru
Редакция: 3-й корпус, комната 3115